Творческий рассказ команды о проведённом мероприятии

 «Моя профессия – моему городу». 
Мы творим нашу собственную жизнь

И называем ее судьбой.

Цель:
1. Формировать у учащихся 9-10  классов положительную мотивацию к трудовой деятельности
2. Подготовить учащихся к осознанному выбору профессии в соответствии с их способностями, психофизическими данными и потребностями Самарской области, г.Тольятти
Задачи:
1. Актуализация проблемы успешного выбора профессии
      2.Осознание учащимися различия между желаниями и возможностями человека.

3. Информирование учащихся о состоянии рынка труда в г.Тольятти

Ход мероприятия:

1. Беседа классного руководителя с учащимися о правильном выборе профессии
2. Выступление команды «Профи» с результатами исследований в области «ХОЧУ», «МОГУ»
3. Отчёт команды «Профи» в области исследования «НАДО». Презентация проектов учащихся  10 класса «Моя профессия – моему городу»
4. «Круглый» стол с представителями Центра Профориентации школьников.
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Форма проведения: беседа, презентация
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Как угадать, как угадать,

Чего от моря жизни ждать?

И как профессионалом стать?

Когда мы сквозь шторма пройдём, 

Всё обязательно поймём,

Но лучше бы уверовать до бури:

Командой мы собрались неспроста,
Мы Божьим промыслом Христа

Исследовали всё -  и без халтуры.

Чтобы в профессии успешным быть,

Ряд знаний, навыков спешите получить,

Соотнесите с качеством натуры.

Отсутствие способностей 

К выбранному делу,

Поможем накопить - дерзайте только смело.

Но если выйдешь в белый свет,

Иль в поле за околицу,-

Свой выбор делать с кем-то вслед,

Дорога не запомнится.

Когда человек не знает, к какой пристани он держит путь,
для него ни один ветер не будет попутным.

                                                                                                                                        Сенека
     Данные слова мы взяли в качестве девиза в своей работе при исследовании ФОРМУЛЫ ВЫБОРА. Нам самим было очень интересно работать в трёх представленных направлениях. Да, теперь мы чётко уяснили, что ВЫБОР ПРОФЕССИИ стоит на трёх китах. Мы постарались доступно и наглядно рассказать десятиклассникам нашей школы, что в выбранной профессии каждый волен подняться настолько высоко, насколько позволяют его способности и желания. 
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            Хочу изобрести велосипед,                                                    

            Мопед, кларнет и крылья для ракет.

            Произвести переворот в науке.

            Не напрягаясь. Просто так. От скуки
            Хочу, чтоб обожал меня народ.

           Смотрели б на меня, открывши рот…
     Стоп, дружок, ты забыл о нескольких условиях! Чтобы быть успешным в выбранной профессии следует придерживаться определённого плана самоанализа. Мы постараемся тебе помочь! Мы представили ребятам памятки с планом самоанализа. Подробно рассказали, какие шаги надо делать, чтобы не ошибиться при выборе профессии.
     Правильный выбор профессии – это уверенность, душевное равновесие и материальное благополучие во взрослой жизни.

      Также мы постарались оградить ребят от ошибок, которые случаются при выборе профессии.

Проведя исследования в трёх областях,  мы пришли к следующим выводам:

1. Нельзя относиться к выбору профессии как к неизменному

     В любой сфере деятельности происходит смена занятий, должностей по мере роста квалификации человека. При этом наибольших успехов достигает тот, кто хорошо прошел начальные ступени.

     Проанализируйте ситуацию на рынке труда. Обратите внимание на то, что с каждым годом появляются все новые профессии. Будьте готовы к тому, что придется регулярно повышать квалификацию, осваивать смежные специальности. Не бойтесь того, что выбор профессии сейчас, в 11м классе, фатальным образом определит всю вашу судьбу. Изменение выбора, освоение новой специальности сделает вас ценным специалистом, востребованным в междисциплинарных областях деятельности. Первая профессия, даже если вы потом передумаете и найдете что-то более привлекательное, пригодится в неожиданных ситуациях. Например, первое образование искусствоведа поможет юристу, по своему второму образованию разобраться в сложных вопросах наследования антикварных ценностей…

2. Не следует прислушиваться бытующих мнений о престижности профессии

     В отношении профессии предрассудки проявляются в том, что некоторые важные для общества профессии, занятия считаются недостойными, неприличными (например, мусорщик или дворник). Экономист или психолог ничуть не более полезен для общества, чем химик или слесарь. Престижность профессии должна учитываться – но только после учета ваших интересов и способностей. Иначе будете владеть (если будете) «модной», но не приносящей удовольствия специальностью. Или, чего доброго, окажетесь непригодны к выполнению основных рабочих функций…

3. Нельзя выбирать профессию под влиянием товарищей ( за компанию, чтобы не отстать)

Профессию мы выбираем по своему «вкусу» и «размеру», так же, как одежду и обувь.  

Чувство группы, ориентация на сверстников – очень позитивные особенности ребят нашего возраста. Нужно постараться увидеть, чем ты отличаешься от товарищей и в чем вы сходны. Это поможет понять, что если Вася идет учиться на пожарного ( а он – рискованный человек), тебе эта профессия может не понравиться ( ты ведь очень осторожный и рассудительный). 

4. Ошибочно увлечение только внешней или какой-нибудь частной стороной профессии

За легкостью, с которой актер создает на сцене образ, стоит напряженный будничный труд. А журналисты не всегда выступают в телепередачах – чаще они перелопачивают массу информации, архивов, разговаривают с десятками людей, прежде чем подготовят 

10-минутное сообщение, которое к тому же озвучит другой ( диктор на телевидении ).

5. Устарелые представления о характере труда в сфере материального производства

Во все профессии, и прежде всего в рабочие, внедряется сложная и интересная техника, повышается культура труда. 

   6.  Обязательно следует соотнести свои физические особенности, недостатки,     существенные при выборе профессии.                                                                                                    

Существуют профессии, которые могут быть тебе противопоказаны, т.к. они могут ухудшить твое состояние здоровья.                                             

10. При решении, обдумывании задачи при выборе профессии следует знать основные действия, операции и их порядок

Когда ты решаешь задачу по математике, то выполняешь определенные действия в определённой последовательности. Было бы разумно поступить также и при выборе профессии.

Выбор профессии многозначный процесс, на него влияют различные факторы.
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В приготовленных нами презентациях было много полезной информации для размышления: какие профессии будут востребованы в нашем городе через несколько лет, что это за профессии, где можно получить их. Мы разработали различные памятки, информационные карты о различных сферах профессиональной деятельности, о факторах, оказывающих влияние на выбор профессии.
    « Там, где есть огромное желание, не может быть огромных трудностей», - было сказано «Мозгом» нашей команды в итоге беседы. 

Отзыв о мероприятии.
    На внеклассном  мероприятии 10 а класса «Условия оптимального выбора профессии» команда ПРОФИ предоставила полученные результаты исследования в области «ХОЧУ» и «МОГУ». Ребята сообщили о результатах анкетирования старшеклассников, ознакомили с рекомендациями для самоанализа на предмет соответствия возможностей личности определённым требованиям профессии. Всем присутствующим были розданы памятки.
Чтобы ребята определились, соответствуют ли их личностные качества выбранной профессии, было проведено анкетирование с последующей рефлексией.

     Результаты исследования в области «НАДО» были представлены в виде презентаций. Ребята очень доступно и в оригинальной форме рассказали, какие профессии, специальности нужны будут в ближайшее время в городе Тольятти. Подробно рассказали об этих специальностях и профессиях, перечислили,  какие личностные и профессиональные качества будут предъявлять работодатели к потенциальным работникам через несколько лет.
Данное мероприятие помогло сформировать у учащихся 9-10  классов положительную мотивацию к трудовой деятельности,   разобраться в мире профессий и «примерить» будущую профессию на себя, познакомиться с проблемами, которые придется решать в профессиональной деятельности. Ребята получили информацию о дальнейшем обучении и трудоустройстве в г.Тольятти. 
